1. Napewnym serwerze WWW znajduje sie strona napisana w jezyku PHP, a jej kod zawiera
fragmenty w jezyku JavaScript. Pewien komputer-klient pobrat i wyswietlit te strone.
Wiadomo, ze:

1. | kod PHP jest wykonywany przez komputer — serwer. P
2. | kod JavaScript jest wykonywany przez komputer — klient. P
3 podczas wykonywania kodu PHP zawsze pobierane sg dane od E
" | klienta.
podczas wykonywania kodu JavaScript mogg by¢ pobierane
4, . . s P
dodatkowe dane zaréwno od klienta, jak i od serwera.
2.
Plakat do druku lepiej przygotowaé w modelu barw RGB niz
1. F
CMYK.
2. | Kolor z6tty jest kolorem podstawowym w modelu RGB. F
W wyniku natozenia sie sktadowych Yellow i Magenta w modelu
3. P
CMYK otrzymamy kolor czerwony.
4 W modelu barw CMYK litera C pochodzi od angielskiego stowa E
contrast.
3. Wskaz zdania prawdziwe dla jezyka SQL.
W wynikach zapytania postaci SELECT (...) ORDER BY {(...)
1. | zawsze dostajemy rekordy uporzagdkowane scisle rosngco wedtug F
wskazanego pola.
2. | Zapytanie UPDATE moze zmieni¢ wartosci pél w bazie danych. P
Zapytanie postaci SELECT * FROM tabelal WHERE pole LIKE
3. | (...) moze w pewnych warunkach dac¢ wszystkie rekordy z tabeli P
tabelal.
Wynik zapytania SELECT * FROM tabelal JOIN tabela2 ON
4. | tabelal.pole = tabela2.pole moze by¢ pusty przy niepustych P
tabelach tabelal oraz tabela2.
4. Po wykonaniu podanego zapytania SQL do pewnej bazy danych wyniki bedg zawsze
uporzadkowane niemalejgco wedtug pola nazwa.
1. | SELECT nazwa, wartosc FROM dane ORDER BY wartosc, nazwa F
2. | SELECT nazwa, wartosc FROM dane ORDER BY nazwa P
3. | SELECT nazwa, sum(wartosc) FROM dane GROUP BY nazwa F
4 SELECT nazwa, sum(wartosc) FROM dane GROUP BY nazwa p
* | ORDER BY nazwa

5. Rozwaz nastepujgce zapytanie SQL do pewnej bazy danych:
SELECT pesel, COUNT(*)
FROM samochody
WHERE pesel NOT IN (SELECT pesel FROM dokumenty_zastrzezone)
GROUP BY pesel HAVING COUNT(*) > 1
Po wykonaniu tego zapytania w odpowiedzi

‘ 1. ‘ ten sam numer PESEL moze pojawi¢ wiecej niz jeden raz. ‘ ‘ F ‘




nie pojawi sie zaden numer PESEL, ktéry jest zapisany w tabeli
dokumenty_zastrzezone.

3. | otrzymasz tabele o 2 kolumnach. P

przy odpowiednich danych moze pojawié sie wiersz
,82122302134, 1”.

Uwaga: kolumna pesel zawiera numery PESEL.

6. Pewien oszust chce rozesta¢ wiadomosé, podszywajgc sie pod Jana Kowalskiego, ale nie
zdotat wykras¢ zadnych nalezgcych do Jana haset ani innych prywatnych informacji. Posiada
jednak klucz publiczny Jana Kowalskiego, ktory ten udostepnit w sieci, a takze znaleziony w
internecie adres e-mail Jana. Moze zatem

1 zatozy¢ konto ,,Jan Kowalski” w serwisie spotecznosciowym i stamtad P
" | rozsytaé¢ wiadomosci.

) na podstawie klucza publicznego Jana Kowalskiego szybko E
| wygenerowac jego podpis cyfrowy.

3 na podstawie klucza publicznego Jana Kowalskiego szybko obliczy¢ E
* | jego klucz prywatny.

4 rozsytac listy elektroniczne, ktére w nagtéwku ,,0d:” bedg miaty adres P
* | e-mail Jana Kowalskiego.

7. Po wpisaniu w pasku adresu przegladarki http://81.219.47.83 otwiera sie strona Centralnej
Komisji Egzaminacyjnej, ale po wpisaniu http://cke.edu.pl pojawia sie btagd ,Nie mozna
odnalez¢ podanej strony”. Mozliwe przyczyny tego stanu rzeczy to:

1. | awaria serwera SMTP Centralnej Komisji Egzaminacyjne;j, F
2. | awaria serwera poczty uzytkownika, F
3. | awaria serwera DNS, P

4. | brak prawidtowego klucza szyfrujgcego w przegladarce. F

8. Dana jest funkcja f okreslona wzorem rekurencyjnym

f)=4
1
fn+1)=———dlan>1
1-f(m)
Wtedy:
1
1| f@8) == F
3
3
2.| f() =7 P
3.| f(10) =4 P
1
4. | £(100) = -3 F
9. Dladwdch liczb 11113 i 101y, ich
1. | suma jest réwna 10110(,. F
2. | réznica jest rowna 1010(). P
3. | iloczyn jest mniejszy od 110000). F
4. | iloraz jest wiekszy od 10y). P

10.



1 Jednym z zadan systemu operacyjnego jest przydziat pamieci P
" | dziatajgcym programom.
2 Na jednym dysku twardym mogg by¢ zainstalowane dwa systemy P
operacyjne.
3. | System operacyjny musi by¢ przechowywany w pamieci ROM. F
4. | System operacyjny musi by¢ przechowywany na twardym dysku. F

11. Po wymnozeniu dwéch liczb 10324 oraz 1314 zapisanych w systemie czwdrkowym otrzymamy

1. | 7810 F
2. | 8D616 P
3. | 43268 P
4. | 10011010110, F

12. Kompresja stratna w grafice

1. | ma zwigzek z plikami graficznymi w formacie BMP. F
2. | ma zwigzek z plikami graficznymi w formacie JPG. P
3 jest metodg zmniejszania rozmiaru pliku graficznego bez utraty F
" | szczegdtdw w obrazie.
4. | wykorzystuje algorytm szyfrowania RSA. F
13. Filtrowanie tabeli w bazie danych
1. | polega na wyborze wierszy spetniajgcych okreslone kryterium. P
2. | polega na wyborze niektérych kolumn z tabeli. F
3. | zmienia jej zawartos¢. F
4. | wymaga podania warunku dla jednej lub kilku kolumn tabeli. P
14. Na licencji ADWARE jest rozpowszechniane oprogramowanie, ktére
1 jest rozpowszechniane za darmo, ale zawiera funkcje wyswietlajgce p
" | reklamy.
2. | ma otwarty kod Zrodtowy. F
3. | jest optacane przez uzytkownika. F
4. | moze by¢ uzywane tylko przez z géry ustalony czas. F

15. W komoérkach arkusza kalkulacyjnego umieszczone zostaty ponizsze wartosci i formuty:

A B C
1 1 2 3
2 2 | =AS2+B1
3 3
4 4

Nastepnie zawarto$¢ komorki B2 zostata skopiowana do komaorki C2 oraz do komérek B3,



B4,..., B10. Ustal, ktére z ponizszych stwierdzen sg poprawne.

1. | W komérce C2 umieszczona zostanie formuta =A$2+C1. F
2. | W komdrce B3 umieszczona zostanie formuta =AS2+B2. P
3. | Wartos¢ w komodrce B10 wyniesie 1024 P
4. | Warto$é w komodrce C2 wyniesie 4 F
16. Dana jest funkcja fun z jednym parametrem n bedacym liczbg naturalng, ktérg mozna
zapisac:
fun(n)
if n =0 then return1
else return 2*fun(n-1)
1. | fun jest funkcja rekurencyjng P
2. | Dla n =2 funkcja zwraca 4. P
3. | Dla n =3 funkcja zwraca 4. F
4. | Funkcja fun oblicza wartos$¢ 2". P
17. W systemie szesnastkowym, dla dwdch liczb C8 i BO
1. | suma tych liczb jest réwna DC. F
2. | iloczyn tych liczb jest réwny FOO. F
3. | rdznica C8 — BO jest rowna B4. F
4. | iloraz C8/B0 jest réwny 10. F
18.
1. | Liczba 150.22.33.1 to adres zapisany zgodnie z protokotem IPv4. P
) Host o adresie 192.168.0.1 z maskg 255.255.255.0 nalezy do podsieci F
| 192.168.10.0
3. | Adres IPv4 jest liczbg 64 bitowa. F
4. | Adres IPv4 jest liczbg 128 bitowa. F
19. W pliku ilustracja.html zapisano nastepujacy kod:
<a href="rysunki/krajobraz.jpg">widok</a>
Po wyswietleniu pliku ilustracja.html w przegladarce internetowej, na otrzymanej stronie
WWW:
1 stowo widok jest hipertagczem do pliku krajobraz.jpg zapisanego w folderze P
| rysunki
2. | jest wyswietlony rysunek z pliku krajobraz.jpg F
3. | jako tto strony wyswietli sie rysunek z pliku krajobraz.jpg F
4. | po kliknieciu na stowo widok wyswietli sie rysunek z pliku krajobraz.jpg P
20. Dla zmniejszenia liczby mnozen przy obliczaniu wartosci dziesietnej liczby binarnej
wykorzystuje sie:
1. | algorytm Huffmana F
2. | szyfr Cezara F

3. | schemat Hornera P




‘ 4. | cigg Fibonacciego | ‘

21. Dla wyrazen arytmetycznych: 2*4 + (3 —7) oraz 2*(4+ (3 —7)) prawdziwe sg nastepujgce

zdania:
1. | Obydwa wyrazenia majg te samg wartosc liczbowa.
) Obydwa wyrazenia majg identyczng postaé po ich zapisaniu
* | w ONP (Odwrotnej Notacji Polskiej).
3. | Notacja ONP dla pierwszego wyrazenia ma posta¢:24 *37 —+ P
4. | Notacja ONP dla drugiego wyrazenia ma postaé¢: 24 *37 —+

22. W grafice wektorowe;j:

Przechowywana jest informacja o ksztattach i ich potozeniu. P

Przechowywana jest informacja o poszczegdlnych pikselach.

Zmiana rozmiaru obrazu powoduje pogorszenie jego jakosci.

PlwWINIPE

Rysunki zachowujemy w plikach o formacie png.

23. Za ttumaczenie adreséw domenowych na adresy IP odpowiada serwer:

1. | DHCP

2. | SMTP

3. | DNS P
4. | FTP

24. Liczba —11650 ma nastepujacy zapis na 8 bitach w kodzie U2:

1. | 10001100, P
2. | 10001011,
3. | 11110100,
4. | -1110100;

25. Wartos¢ wyrazenia 35+4 2 *— zapisanego w Odwrotnej Notacji Polskiej (ONP) wynosi:

1. |16

2. |0 P
3.3

4. | -16

26. W procesie szyfrowania przesytanych wiadomosci za pomoca algorytmu RSA:

Klucz publiczny jest kluczem jawnym. P

Nadawca szyfruje wiadomos¢ swoim kluczem prywatnym.

Nadawca szyfruje wiadomos¢ swoim kluczem publicznym.

BIWINE

Odbiorca odszyfrowuje wiadomos¢é swoim kluczem prywatnym. P

27. Protokoty:

UDP i TCP sg protokotami bezpotgczeniowymi.

IPv4 i IPv6 rdznig sie dtugoscig adreséw. P

UDP, TCP dziatajg w warstwie tacza danych modelu OSI.

PIWINE

HTTP, DNS, FTP sg protokotami warstwy sieciowej.




28. Dana jest tabela Wojewodztwa:

id wojewodztwo miasto_wojewodzkie powierzchnia ludnosc
1 Matopolskie Krakéw 15 3,4
2 Mazowieckie Warszawa 36 5,3
3 Opolskie Opole 9 1
4 Slaskie Katowice 12 4,6
W wyniku wykonania zapytania:
SELECT wojewodztwo, ludnosc/powierzchnia
FROM Wojewodztwa
WHERE wojewodztwo LIKE '*e’;
utworzona zostanie kwerenda ztozona z:
1. | dwdch kolumn
2. | trzech kolumn
3. | trzech rekorddéw (wierszy)
4. | czterech rekordéw (wierszy)
29. Dana jest tabela PRACOWNICY.
Nr P Nazwisko Imie Stanowisko Nr_dziatu
736 Smitko Alan urzednik 20
7499 Nowak Kazimierz sprzedawca 30
7521 Wiecek Mariusz sprzedawca 30
7566 Jonas Kamil kierownik 20
7654 Martin Leon sprzedawca 30
7698 Bracki Bartosz kierownik 30
7782 Celerek Agnieszka kierownik 10
7788 Skotnik Natalia analityk 20
7839 King Mirostawa prezes 10
Wynikiem zapytania
SELECT COUNT(Stanowisko)
1. FROM PRACOWNICY; F
jest
Stanowisko b
9 Wynikiem zapytania P
' SELECT COUNT(stanowisko)




FROM PRACOWNICY

WHERE stanowisko <> "kierownik";
jest

6

Wynikiem zapytania

SELECT stanowisko,COUNT(*)
FROM PRACOWNICY

GROUP BY stanowisko;

jest

urzednik 1

sprzedawca 3

kierownik 3

analityk 1

prezes 1

Wynikiem zapytania

SELECT COUNT(stanowisko)
FROM PRACOWNICY

WHERE stanowisko LIKE "*nik";
jest

2

30. Po pomnozeniu dwéch liczb 11111102 oraz 1012 zapisanych w systemie dwdjkowym

otrzymamy:
1. | 21312,
2. | 1001010110,
3. | 11663
4. | 2761

31.
1. | DNS to skrot od Domain Name System.
2. | Do danego adresu IP moze by¢ przypisanych wiele réznych nazw.
3 Przy zmianie adresu IP komputera petnigcego funkcje serwera WWW
" | jest konieczna zmiana nazwy domeny internetowe;j.

4. | System DNS ma jedng centralng baze danych adreséw IP i nazw




32.
Czas mozna odczytywa¢ na zegarach tradycyjnych i na zegarach binarnych. Ponizej
zamieszczono przyktadowy sposob zapisu godziny 12:46:39 na zegarze binarnym:

godzina minuty sekundy
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—kazda kolumna odpowiada jednej cyfrze zapisu dziesigtnego godziny przedstawionej
w postaci binarnej

— czarny kwadrat (np. dioda zegara swieci) oznacza 1

— bialy kwadrat (np. dioda zegara nie $wieci) oznacza 0

— kwadraty w najnizszym wierszu odpowiadaja najmniej znaczacym cyfrom zapisu binarnego.
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1. | Zegar A wskazuje godzine 22:30:48. F
2. | Zegar B wskazuje godzine 07:58:35. P
3. | Zegar C wskazuje godzine 10:44:24. P
4. | Zegar D wskazuje godzine 17:48:54. F

33. W ponizszym algorytmie n jest nieujemna liczba catkowity, mod to operator reszty z
dzielenia, div to operator dzielenia catkowitego.

W< 0
dopdki n # @ wykonuj
W e w+ (n mod 10)

n « n div 10



1 Po wykonaniu algorytmu dla n = 45778 zmienna w przyjmuje
" | wartos$¢ 30.
) Po wykonaniu algorytmu dla liczby n wartos$cig zmiennej w jest
" | suma cyfr liczby n w zapisie dziesietnym.
3 Podczas wykonywania algorytmu dla n = 1234 w kolejnych
* | iteracjach petli dopdki, zmienna w przyjmuje wartosci 1, 3, 6, 10.
a Po wykonaniu algorytmu dlan =11111 zmienna w przyjmuje
" | warto$é 5.

34. Dana jest konfiguracja interfejsu sieciowego komputeréw A i B.

Dla komputera A:
Adres IPv4: 192.168.10.65
Maska sieci: 255.255.255.0

Dla komputera B:
Adres IPv4: 192.168.10.128
Maska sieci: 255.255.255.0

Komputer A i komputer B sg w tej same;j sieci.

Adresem sieci dla komputera A jest adres 192.168.10.0.

o

Dla maski 255.255.255.0 sg dostepne 254 adresy hostow.

Adres rozgtoszeniowy sieci, do ktérej nalezy komputer B, to
192.168.255.255.

B (WINE




